

晋团要讯

〔2022〕第7期

共青团山西省委

2022年7月26日

揭幕团史展馆 开展廉政党课 创建清廉机关 喜迎党的二十大胜利召开

——团省委开展庆祝中国共产党成立101周年系列活动综述

今年是党的二十大召开之年、建党101周年、建团100周年，为弘扬伟大建党精神，深入推进清廉机关建设，团省委机关围绕“喜迎二十大、奋进新征程”主题，开展庆祝中国共产党成立101周年系列活动，带领机关系统全体党员干部和广大青少年深刻感悟党领导中国青年运动的光辉历程，激发自觉

投身全方位推动高质量发展的奋进动力，以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

一、听党课办展览，以一颗忠诚心坚定立场

7月2日上午，团省委举行“喜迎二十大，奋进新征程”主题党日活动，机关党员干部和青少年在聆听党课、回顾团史、重温誓词中感党恩，听党话，跟党走。

一是讲好一堂党课。团省委书记张钧做了《深化清廉机关建设 推动全面从严治党向纵深发展》主题党课，运用鲜活的案例和生动的语言，向党员干部讲授创建清廉机关的重要意义和现实要求，强调要把深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党、党风廉政建设等重要论述作为“永久课题”，把清廉机关建设融入推动共青团工作高质量发展的全过程各方面，营造激浊扬清、干事创业的良好氛围，为共青团干部扣好廉洁从政的第一粒扣子，守住“廉洁关”，拧紧“权利阀”，全方位聚力青春建功高质量发展提供了坚强政治保障。

二是办好一场展览。7月2日，山西青年运动暨共青团历史展览馆揭幕，在揭幕仪式中，张钧强调，打造山西青年运动暨共青团历史展览馆是团省委贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神，办好政治学校、引领青年、为党育人的重要路径创新和具体工作抓手。展览馆是团省委机关直面机关化、行政化“顽疾”，面向青少年开放办公区域进行青运史和团史教育的一次改革实践，通过展出的389张图片和部分实物，党员干部和青少年全面了

解了 100 年来山西共青团在党的坚强领导下，团结带领广大团员青年为推动不同历史时期党的各项事业发展不懈奋斗的光荣历程。

三是重温一次誓言。习近平总书记指出，在实现中华民族伟大复兴的征程上，中国共产党是先锋队，共青团是突击队，少先队是预备队；入队、入团、入党，是青年追求政治进步的“人生三部曲”。在主题党日活动上，团省委组织少先队员、共青团员及新发展的党员开展佩戴党徽、团徽和红领巾仪式，并重温入党、入团、入队誓词，再次奏响青年追求政治进步的“人生三部曲”，进一步引导广大青年坚定理想信念，站稳政治立场，展现青春力量、青春担当、青春作为，为青春建功新时代激发奋进力量。

二、评先进送慰问，以一颗进取心激发干劲

团省委机关通过开展“两优一先”评选表彰和走访慰问，关心关爱党员干部，以一颗关怀心激发党员干部干事创业热情。

一是表彰先进，发挥先锋模范作用。为鼓励先进典型，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，机关党委通过民主推荐和会议研究，表彰机关系统优秀共产党员及党务工作者共计 15 名、先进基层党组织 2 个，进一步激励党员干部比学赶超、见贤思齐，奋勇争先，顽强拼搏，为持续推进山西共青团事业努力奋斗，在全方位推动山西高质量发展的壮阔实践中建功立业、奋勇争先。

二是走访慰问，关心关爱退休党员。退休老党员、老干部

是推动共青团工作的宝贵财富，他们身上所体现的优良传统和革命精神值得每一位党员干部和青少年学习。正值“七一”，团省委机关党委走访慰问退休老党员王忠富同志，为其颁发“光荣在党 50 年”纪念章，并向所有退休党员干部配发习近平《论党的青年工作》一书，给他们送去党的关怀和节日的问候，切实增强对老干部、老党员政治上关心、精神上关怀、生活上关爱，确保老干部老有所为、老有所乐。

三、强支部重学习，以一颗责任心提升能力

团省委机关各党支部（总支）运用“坐下来+走出去”的形式，强化理论武装学习，为党员干部奉上一道“精神大餐”。

一是坐下来学，武装头脑。机关党委向各支部（总支）下发月党建任务清单，明确六项学习内容和任务，并为机关系统全体党员干部、青年学习小组成员配发习近平《论党的青年工作》200 余本，使党员干部通过学习习近平总书记重要讲话精神、林武书记署名文章、相关典型案例以及违法违纪案件等内容，进一步加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练。

二是走出去学，开拓视野。各党支部（总支）创新开展主题党日活动，通过“走出去”的方式，让党员干部接受精神洗礼，树牢初心使命。**机关各党支部**走进彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆、山西省博物院等场所开展主题党日活动，通过重温入党誓词、参观展厅陈列，传承红色基因、坚守初心使命。**省团校党支部**赴山大一院进行走访调研，双方围绕庆七一开展联合主题党日活动，开展讨论与交流，并为老党员干部带去党的

关怀与温暖。省青发中心党总支赴省综改区，沿着习近平总书记走过的路线，感受省综改区的最新科技成果和转型发展蹚新路的成效。融媒体中心党支部赴吕梁市临县玉坪乡常家坪村，慰问团省委驻临县工作队，使党员干部在聆听感人的帮扶故事中，培养埋头苦干、艰苦奋斗的精神。

报：省委办公厅，省人大办公厅，省政府办公厅

省政协办公厅，团中央办公厅

送：省直有关单位，各市党委政府，团省委班子成员

发：市级团委，团省委机关各部门、直属事业单位

责 编：李 阳